

Източник на данните за вътрешната миграция на населението са адресните карти, подавани в регистрационните бюра на полицията.

Под понятието раждане се разбира завършване на бременността, която има за резултат раждане на дете.

Живородено дете се смята, когато при завършване на бременността, независимо от продължителността ѝ, плодът е дал признаци на живот. Признаците за живот са дишане, сърдечна дейност, пулсация на пълната връв или волево движение на мускулите. При наличие на един от тези признаци се смята, че детето е родено живо.

Мъртвородено дете се смята, когато при завършване на бременността плодът не е показал признаци на живот и дължината му е 35 и повече сантиметра или бременността е продължила не по-малко от 28 седмици. Към мъртвородените деца не се отнасят абортите, които представляват преждевременно прекратяване на бременността по изкуствен или естествен начин.

За аборт се смята прекратяване на бременността, когато плодът не е показал признаци на живот и дължината му е под 35 см или бременността е продължила по-малко от 28 седмици.

Общите коефициенти за естествено движение на населението (раждаемост, смъртност, естествен прираст, брачност и бракоразводност) са изчислени на хиляда души от средногодишния брой на населението.

Коефициентът на детска смъртност е отношение между броя на умрелите деца преди навършване на една година и броя на живородените деца.

Перинаталната смъртност е отношение между общия брой на мъртвородените и тези от живородените, които са умрели през първите 6 дни от раждането вкл., и общия брой на родените.

Неонаталната смъртност е отношение между броя на умрелите деца до 27-ия ден от раждането им вкл. и броя на живородените деца.

Постнеонатална смъртност (или късна детска смъртност) е отношение между броя на умрелите деца на възраст от 28 дни до 1 година и броя на живородените, от които предварително е изваден броят на децата, умрели до 27-ия ден от раждането им включително.

Коефициентът на възрастова зависимост е отношение между броя на населението в „зави-

симите“ възрасти (по методология на ООН - населението под 15 и на 65 и повече години) и броя на населението в „независимите“ възрасти (от 15 до 64 години).

Коефициентът на демографско заместване е отношение между броя на населението във вливащата се възрастова група 15-49 години и излизащата 60-64 от трудоспособния (по методология ООН) контингент. Коефициентът на абортност е отношение между броя на абортите и средногодишния брой на жените във фертилна възраст - от 15 до 49 години. Показва средния брой аборти на 1000 жени във фертилна възраст 1 година.

Коефициентът на обща плодовитост е отношение между броя на живородените деца и средногодишния брой на жените във фертилна възраст. Той показва средния брой живородени през съответната година деца на 1000 жени във фертилна възраст.

Нетният коефициент за възпроизводство на населението показва средния брой момичета, които би родила една жена през фертилния си период и които биха доживели до нейната възраст при раждането, ако раждаемостта и смъртността се запазят такива, каквито са през наблюдаваната година, т.е. колко момичета заместват една майка при режима на възпроизводство през съответната година.

Тоталният коефициент за плодовитост е сума от повъзрастовите коефициенти за плодовитост през съответната година. Той показва средния брой деца (момчета и момичета), които би родила една жена през целия си фертилен период съобразно повъзрастовата плодовитост през отчетната година.

Тоталният коефициент за бракоразводност е сума от коефициентите за разводност според продължителността на брака. Той показва вероятността за развод на едно лице от дадена брачна кохорта съобразно коефициентите за разводност според продължителността на брака през отчетната година.

Средната продължителност на предстоящия живот изразява вероятния брой на годините, които предстои средно да преживее едно лице при условие, че през целия му живот равнището на смъртността се запази такова, каквото е през периода, за който се изчислява средната продължителност на живота.